

芯片股大爆发！ 3倍牛股引爆低估板块



A股芯片概念板块迎来大涨，多只个股创下历史新高。在恒帅股份一口气涨了3倍后，市场开始挖掘汽车零部件板块机会。

继近几日美国芯片三大巨头相继创出历史新高，11月9日，A股芯片概念板块迎来大涨，多只个股创下历史新高。在恒帅股份一口气涨了3倍后，市场开始挖掘汽车零部件板块机会。昨日，板块内多只个股涨停。截至收盘，沪指上涨0.24%，收报3507.00点，收复3500点整数关口；深证成指上涨0.43%，收报14571.93点；创业板指上涨0.88%，收报3409.94点。

芯片概念大涨 千亿赛道龙头创历史新高

近期，美股费城半导体指数持续上涨，英伟达、高通、AMD三大芯片巨头相继创出历史新高。

市场人士表示，多家公司业绩亮眼、芯片产能紧缺是近期美股半导体板块大涨的主要催化因素，这也反应出目前全球半导体行业的高景气度。

11月9日，A股芯片概念板块集体大涨，其中，第三代半导体板块走势突出。板块内，露笑科技涨停，股价创出历史新高。

前日晚间，露笑科技公告了碳化硅项目的最新进展：合肥露笑半导体一期已完成主要设备的安装调试，进入正式投产阶段，这意味着公司碳化硅工艺成熟，达到稳定投产的条件。资料显示，该项目总投资100亿元，主要建设国际领先的第三代功率半导体（碳化硅）的设备制造、长晶生产、衬底加工、外延制作等产业链的研发和生产基地。项目分三期建设，其中第一期预计投资21亿元。

碳化硅是个千亿赛道。集微咨询统计分析称，近五年来国内落地第三代半导体项目超70个，投资总规模超2000亿元。近五年新增项目中，氮化镓（GaN）单体项目数占比约30%，碳化硅（SiC）SiC单体项目数占比约60%。

此外，在芯片板块中，景嘉微、新莱应材等多只个股创出历史新高。

汽车配件板块迎来涨停潮

A股市场有时候是“先有牛股、后有牛市”，



即一只大牛股的出现，会引起人们对其所在行业的关注。近期这种逻辑再度上演，恒帅股份一口气涨了3倍多，成功吸引市场挖掘汽车配件板块的机会。

11月9日，汽车配件板块迎来爆发，板块内多只个股涨停。

中金公司表示，2021年汽车零部件板块市值涨幅跑输乘用车板块，估值相对滞涨，主要由于市场对零部件行业存两大担忧：大宗商品、运费上涨致利润承压；全球芯片紧缺致下游排产低于预期。当前股价对以上利空已有所反映，向前看，随着大宗商品价格、运费回落，芯片供给改善等边际利好出现，对应标的股价有望获得恢复。建议关注零部件板块投资机会：包括原材料占比较高的轻量化板块、出口占比较高的零部件厂商、补库空间较大的大众产业链。

元宇宙概念股表现分化

元宇宙概念早盘大幅下挫，午后持续拉升。Wind数据显示，截至收盘，Wind元宇宙指数涨0.24%。中青宝继续领涨元宇宙，截至收盘，中青宝涨幅9.12%，蓝特光学、首都在线、圣邦股份、四维图新跟涨。易尚展示在连拉4个板之后，今日收盘跌停，报23.48元。

中信证券持续看好元宇宙的中长期成长性与投资价值，元宇宙联通现实世界和虚拟世界，提升体验和效率，延展人的创造力，将带来以十年为单位的投资机遇。但当前时间点很难给出元宇宙的短期受益投资标的。

据中国证券报

监管部门正研究推出进一步扩大资本市场开放举措

今年前10个月，境外资金通过沪深股通机制净买入A股超过3200亿元，接近历史上最好的2019年全年水平。监管部门正按照国家新一轮高水平对外开放的统一部署，研究推出进一步扩大资本市场开放的相关举措。

外资入市步伐明显加快

近年来，资本市场扩大开放大幅提升了A股市场吸引力，加之科创板、创业板等重大改革落地产生的改革红利持续释放，促使外资入市步伐明显加快。

数据显示，2019年沪深股通净买入A股3517亿元，创单年最大净买入纪录。2020年受新冠疫情等因素影响，外资净买入力度有所减弱，但也超过2000亿元。而今年前10个月，沪深股通净买入A股超过3200亿元，接近2019年全年水平。截至今年10月底，外资持有A股市值约3.7万亿元，约占A股总市值的4.3%，较2019年初明显提高。外资交易金额占A股市场的比例同步逐年提高，目前已超过8%。

投资便利程度不断提升



资料图。

新华社发

专家认为，提升外资投资便利程度、持续优化营商环境，是全球投资者不断加仓A股、竞相布局中国市场的重要原因。

2019年以来，我国资本市场对外开放稳步推进，一系列务实开放举措陆续落地，成效显著。A股先后纳入明晟、富时罗素、标普道琼斯等国际主要指数，并且纳入因子稳步提高；修订后的QFII、RQFII监管规则发布，境外投资者投资A股的范围和便利性不断提升；沪深港通机制持续优化，沪伦通机制稳定运行，中日ETF互通产品运行顺利，深港和沪港ETF互通产品正式推出，A股市场国际化进程加快推进；证券、基金和期货经营机构外资股比限制全面放开，已有摩根大通、瑞银证券、高盛高华等10余家外资控股或全资证券基金期货公司获批；期货市场国际化稳步推进，商品期货期权国际化品种增至9个，风险管理工具更加多样。

开放进程有望进一步加快

记者从接近监管部门人士处获悉，监管部门正按照国家新一轮高水平对外开放的统一部署，研究推出进一步扩大资本市场开放的相关举措。

上述人士预计，进一步扩大资本市场开放的相关举措包括：优化和拓展外资参与境内证券期货市场的渠道和方式，扩大商品和金融期货市场对外开放，推出更多国际化品种；深化境内外资本市场互联互通，完善和拓展沪伦通机制，健全境外主体境内发行上市制度，完善企业境外上市管理制度；进一步加强开放环境下的监管能力和风险防范能力建设，切实维护跨境投融资活动正常秩序，创造可预期的监管和制度环境。

据新华社

券商年内新增借款规模大增

中证君根据上市券商公告不完全统计发现，今年以来，至少有16家券商披露新增借款金额超上年末净资产20%，累计新增借款规模合计3177.72亿元。其中下半年以来，共有9家券商披露了最新的今年以来的新增借款规模，广发证券、长江证券前10个月累计新增借款分别超上年末净资产的20%和40%。

在业内人士看来，随着资本市场注册制改革的推进，券商业务的转型升级对资本金提出了更高的要求。今年以来，券商不断发行短期融资券、证券公司债、证券公司次级债、可转债等，以补充资本金、增强竞争力。

券商开启“借借借”模式

从已披露的新增借款规模来看，共有9家券商今年以来新增借款金额超过百亿元，其中华泰证券新增借款规模最大，今年1月累计新增借款491.57亿元，截至1月底的借款余额为

2417.21亿元。而2020年末华泰证券的净资产为1322.1亿元，也就是说，华泰证券今年1月累计新增借款占去年末净资产的比例为37.18%。

另外几家头部券商的新增借款规模也同样引人注意。国信证券今年前7个月新增借款金额为427.86亿元，占上年末净资产的比例为52.87%，截至7月底公司借款金额为1929.89亿元。

“券商一哥”中信证券今年前4个月的新增借款为404.36亿元，占上年末净资产的比例为21.75%。截至4月底中信证券的借款余额为4390.73亿元。

融资偏好各有不同

根据《公司债券日常监管问答（五）》，“新增借款”包括但不限于发行人通过以下方式筹措的资金：银行贷款；委托贷款、融资租赁借款、小额贷款；发行公司债券、企业债券、金融债券、非

金融企业债务融资工具。从披露的新增借款分类明细来看，各家券商选择融资补血的方式不尽相同。

广发证券新增借款主要分为三类，一是银行贷款；二是公司信用类债券、非银行金融机构贷款。截至10月底，广发证券债券余额较2020年末增加370.65亿元，增加额占上年末净资产比例为36.24%，主要系公司债券及永续次级债券增加所致；三是其他借款。

中小券商也钟爱公司信用类债券，从山西证券的新增借款的类型来看，公司信用类债券占据很大一部分比例。截至9月底，公司应付债券余额为107.55亿元，较2020年末增加31.00亿元，变动数额占上年末净资产比例为17.77%，主要为新增发行次级债及美元债所致。

也有不少券商选用其他借款类型。截至7月底，国信证券其他借款余额较2020年末增加237.85亿元，变动数额占上年末净资产比例为29.39%，主要系卖出回购金融资产款增加所致。

据中国证券报